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International Law
Being the collected papers of
HERSCH LAUTERPACHT
systematically arranged and edited by
E. LAUTERPACHT

Volume 1: The General Works
Hersch Lauterpacht, formerly Whewell Professor of Interna-
tional Law at Cambridge, was a Judge of the International
Court of Justice and the most distinguished international
lawyer of his generation. Volume 1 contains the text of the
Hague Lectures.

£12 net

The Roman Law
of Slavery
W. W. BUCKLAND
This book was the first comprehensive study of the Roman
law of slavery when it was first published. It is still the
standard work. First published 1908.

£7 net

The Antitrust
Laws of the U.S.A.
Second edition
A. D, NEALE
A new edition, extensively revised with all case material
brought up to date.
'Mr Neale has performed a valuable service to English
Lawyers and to the cause of comparative law generally.'

Comment on the first edition from Law Journal.
Originally published as NIESR Economic and Social
Studies 19, it is now also available in paperback, as a
NIESR Students' Edition.

Cloth £4 net Paperback 28s. net
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Cronin and Grime on Labour Law
1970. By J. B. Cronin, LL.B., and R. P. Grime, B.A., B.C.L., both Lecturers
in Law at the University of Southampton.
This book shows not only what the law is in the sphere of industrial law but
also the principles and trends behind it and possible future development. It is
divided into three parts, headed respectively: The Law of Employment,
Employers' Liability, which deals with nineteenth century legislation as well as
recent statute law, and the Law of Collective Labour Relations. This last part
comprises nearly half the book and deals with Collective Bargaining, Trade
Unions and Disputes.
Casebound: £5 5s (£5.25) net. 406 56960 6
Limp: £3 15s (£3.75) net. 406 56961 4

Goode's Hire-Purchase Law and Practice
Second Edition
1970. By R. M. Goode, LL.B.(Lond.), Solicitor of the Supreme Court (Hons.).
As a member of the Committee on Consumer Credit, the author is in a par-
ticularly good position to elucidate this complex subject. The book deals not
only with hire-purchase but also money-lending, check trading and other forms
of credit. The new edition runs to well over a thousand pages, having been
greatly expanded and rewritten. Among the sixteen completely new chapters,
there is one which gives a full analysis of the Hire-Purchase Act 1965. Also
included are many Commonwealth and American decisions and copious
references to reports overseas.
£72 net. 406 21222 8

Hill and Redman's Law of Landlord and Tenant
Fifteenth Edition
1970. By Michael Barnes, B.A., Barrister-at-Law. Consulting Editor: George
Dobry, M.A., Q.C.
The Legal Executive said of a previous edition of Hill and Redman: " Any
solicitor's office which fails to keep this book on its shelves does so at its peril."
The new edition incorporates the Rent Act 1968, the Housing Act 1969, and the
Leasehold Reform Act 1967. Two new Parts have been added, dealing respec-
tively with Business Tenancies and Long Leases. A Butterworth Modern Text
Book, Hill and Redman will be kept up to date by means of supplements.
£16 net. 406 22703 9

Underbill's Law of Trusts and Trustees
Twelfth Edition
1970. By R. T. Oerton, Solicitor of the Supreme Court (Hons.), Sir George
Fowler Prizeman.
This Butterworth Modern Text Book has long been regarded as a classic
because of its direct approach to a most involved and difficult subject. This
edition brings the work up to date, particularly in the light of the Trustee
Investments Act 1961, the Perpetuities and Accumulations Act 1964 and the
Family Law Reform Act 1969.
£7 10s (£7.50) net. 406 40583 2

Despatch Charges: Orders of £6 or less 5s(25p); £10 or less
7s(35p); £20 or less 9s(45p); orders over £20 post free.

BUTTERWORTHS 88 Kingsway, London WC2B 6AB
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Reprints by Gregg International

Available Now

BRODRICK, Hon. George Charles: English land and English landlords: an
enquiry into the origin and character of the English land system, with
proposals for its reform
London 1881 526pp
ISBN 0:576 53103 0 £9

CHITTY, Joseph: A treatise on the law of the prerogatives of the Crown
London 1820 516pp
ISBN 0:576 78359 5 £18

FORSET, Edward: A comparative discourse of bodies natural and politique
London 1606 and A defence of the rights of kings London 1624
In 1 vol. 210pp
ISBN 0:576 53170 7 £8 8s

In course of Publication

LAW OFFICERS' OPINIONS TO THE FOREIGN OFFICE 1793-1860
A reproduction in 97 volumes of the manuscript series of some 9,500 opinions,
including a two-volume index and commentaries, prepared and edited by Clive
Parry, Professor of International Law, University of Cambridge.
Published with the permission and approval of Her Majesty's Stationery Office and the
Public Record Office, London, England

Single volumes £20 35 volumes available now
Complete set of 97 volumes: ISBN 0:576 01200 9 £1400
Publication of Opinions completing December 1970
Index volumes available 1971

Publication

CHALMERS, G.: Opinions of eminent lawyers
London 1814 592pp
ISBN 0:576 01999 2 £10 16s (to 31 March 1971 £8 8s)

FORSYTH, William: Cases and opinions on constitutional law
London 1869 610pp
ISBN 0:576 01201 7 £12 (to 31 March 1971 £9)

Our Law & Legal History catalogue is available on request

Please order from your bookseller or from:

GREGG INTERNATIONAL PUBLISHERS LIMITED
FARNBOROUGH HAMPSHIRE ENGLAND

GREGG INTERNATIONAL
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The Concept of a Legal System
An Introduction to the Theory of Legal System
Joseph Raz
Three problems are explored in this study: What does it mean to
assert or deny the existence of a legal system? How can one
determine whether a given law belongs to a certain legal system?
What kind of structure do legal systems have? The examination
of these problems leads to a new approach to some traditional
jurisprudential questions, though the conclusions reached are based
on a critical appraisal of several previous theories. 45 / -

Yugoslav Civil Law: History,
Family, Property A. G. cworos
This is a first-hand account of the legal system of the most
emancipated country in Communist Eastern Europe, and as such
will interest lawyers, East-Europe specialists, legal historians,
sociologists, and also diplomats and businessmen. Family law and
the law of property are studied against the background of history,
official doctrine, and the practice of the courts. 2 maps 60/ -

English and American Judges
as Lawmakers Louis L. Jaffe
The law-making function of judges in a democracy is dealt with
in this book. It contrasts English and American judges in their use
of the judicial process to create new law, exploring the differences
in their background, education, recruitment, and function
which may account for their different performance.'.. . eminently
readable . . . a completely up-to-date and topical enlargement
of three lectures delivered at Oxford.'—The Times Literary
Supplement 25/-

The Popular Movement for
Law Reform 1640-1660 Donald Veall
Mr Veall's book, based on a careful study of the Thomason Tracts,
is a valuable contribution to a neglected period of legal history
which should prove useful to the student and specialist as well
as to the more general reader of history. 60/ -
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Principles of Scottish Private Law
David M. Walker
This book is a completely new, systematic, and comprehensive
statement of the whole of the substantive private law of Scotland.
It is 'to be highly recommended as an important addition to the
library of anyone needing a knowledge of the principles of
Scottish law'—New Law Journal 2 volumes £15

Social Justice in the Law of Nations
The ILO Impact After Fifty Years
C. Wilfred Jenks
Mr Jenks reviews the contribution of the International Labour
Organization to international legislative, judicial, and fact-finding
procedures, and its role in giving social justice a specific and
dynamic content in international legal obligations. 12/-
Oxford Paperbacks (Royal Institute of International Affairs)

The Civil Law Tradition
An Introduction to the Legal Systems of
Western Europe and Latin America
John Henry Merryman
Designed for the general reader, this is a concise history and
analysis of the civil law tradition which is dominant in most of
Western Europe, all of Latin America, and many parts of Asia,
Africa and the Middle East. The author considers at length the civil
law approach to codes and codification, judicial decision, the
interpretation of statutes procedure and public law.
63 / - paper covers 22/- Stanford University Press

The Impact of Supreme
Court Decisions Empirical Studies
Edited by Theodore L. Becker
These articles on the consequences of Supreme Court decisions
consider four aspects: the effect on the President and Congress,
the impact on the lower courts, the impact on state and local
government and politics, and the impact on public opinion.
Paper covers 22 / - OUP New York
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